
UCHWAŁA NR LXIII/417/2023 
RADY GMINY RAJCZA 

z dnia 17 lutego 2023 r. 

w sprawie skargi pani I. D. na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rajczy. 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. 
z 2023 r. poz. 40), art. 229 pkt 3, ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 2000 z późn.zm.), Rada Gminy Rajcza uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznać za bezzasadną skargę na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej w Rajczy 
z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Uzasadnienie dla sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Rajcza zobowiązując Przewodniczącego 
do powiadomienia Skarżącej o sposobie załatwienia skargi. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Zbigniew Kopeć 
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Załącznik do uchwały Nr LXIII/417/2023 

Rady Gminy Rajcza 

z dnia 17 lutego 2023 r. 

Uzasadnienie  

W dniu 7 lutego 2023 r. do Biura Rady Gminy w Rajczy wpłynęło pismo od Wójta Gminy Rajcza 
przekazujące Radzie Gminy skargę na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rajczy, 
złożoną przez panią I. D. 

W związku z powyższym, stosownie do swoich kompetencji wynikających z art. 19 ust. 2 ustawy 
o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Gminy w Rajczy skierował przedmiotowe pismo     do 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, celem rozpatrzenia. 

Przedmiotem skargi były działania podjęte przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Rajczy w związku z wnioskiem Skarżącej z dnia 26.10.2022 r. w kwestii wypłaty dodatku dla 
gospodarstw domowych.  

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Rajcza rozpatrywała przedmiotową skargę           na 
posiedzeniu, które odbyło się w dniu 16 lutego 2023 r. Członkowie Komisji po zapoznaniu          się z opinią 
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej uznali, skargę za bezzasadną. 

Przemawiają za tym następujące względy: 

W dniu 26 października 2022 r. wnosząca skargę złożyła do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Rajczy wniosek o wypłatę dodatku dla gospodarstw domowych. Po weryfikacji złożonego wniosku 
stwierdzono nieprawidłowości w związku z czym Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Rajczy pisemnie wezwał Skarżącą do złożenia wyjaśnień a termin rozpatrzenia sprawy został wydłużony. 
Nieprawidłowości dotyczyły braku opłaty za odpady komunalne oraz koncentrowania swojej aktywności 
życiowej poza terenem Gminy Rajcza. Wątpliwości                     co do przebywania na terenie Gminy 
Rajcza zostały powzięte na podstawie deklaracji CEEB złożonej przez Skarżącą. W przedmiotowej 
deklaracji Skarżąca wskazała, że adres nieruchomości położonej w Rajczy nie jest tożsamy z adresem pod 
którym przebywa (Skarżąca wskazała Wielką Brytanię). 

 W dniu 12 grudnia 2022 r. Skarżąca za pomocą platformy ePUAP przesłała do Urzędu Gminy 
w Rajczy informację wraz z załącznikiem o częściowym zamieszkaniu w Rajczy. Powyższe pismo 
zawierało nie podpisany przez Skarżącą załącznik. W przedmiotowym piśmie Skarżąca poinformowała, że 
jest świadoma odpowiedzialności karnej i oświadczyła, że mieszka w Rajczy. W tym samym piśmie 
Skarżąca wyjaśniła, że obecnie przebywa u rodziny. W oparciu o zebrany materiał Wójt Gminy Rajcza 
decyzją z dnia 25.01.2023 r. odmówił wypłaty skarżącej dodatku dla gospodarstw domowych. 

Komisja zauważyła, że skarga w części w której dotyczy kwestionowania merytorycznego decyzji nie jest 
w zakresie kompetencji Komisji. Strony niezadowolone z decyzji administracyjnych uprawnione są do 
składania odwołania zgodnie z pouczeniem znajdującym się w treści decyzji. W decyzji wydanej Skarżącej 
również takie pouczenie się znajdowało. Komisja ani Rada Gminy nie jest Organem II stopnia 
rozpoznającym odwołania od decyzji oraz udzielającym pomocy prawnej w zakresie procedury 
odwoławczej bądź wzruszania prawomocnych decyzji administracyjnych wydanych w indywidualnych 
sprawach. 

Decyzja została wysłana na wskazany przez Skarżącą adres a dodatkowo przesłana w formie 
elektronicznej przez platformę ePUAP. 

Mając powyższe na uwadze, Komisja nie dopatrzyła się w działaniach Kierownika Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej żadnych nieprawidłowości. 

Na podstawie powyższych ustaleń Komisja rekomendowała Radzie Gminy uznanie skargi             na 
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną. 

 Rada Gminy po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uznaje w całości 
skargę na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną. W ocenie Rady, Kierownik 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej nie naruszył swoim działaniem przepisów i prawidłowo doręczył 
decyzję Skarżącej. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 252BAED9-488B-4FB8-AAE3-1DD4921A0E3F. Podpisany Strona 1



Mając na uwadze powyższe Rada Gminy postanawia uznać skargę w całości za bezzasadną. 

Mając na uwadze obowiązek z art. 238 § 1 k.p.a. Rada Gminy zobowiązała Przewodniczącego 
do powiadomienia skarżącej o sposobie załatwienia skargi oraz udzielenia jej stosownego pouczenia. 
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